

# “让环保深入人心”

——记“绿色环保世界行”残疾青年幸罗文



为宣传香港回归,1995年,他脚踏一辆自行车骑遍了除新疆和台湾以外的所有省份,历时两年四个月;为宣传澳门回归,1997年,他骑一辆摩托车再次单独行遍了祖国大陆。两次单骑周游中国大陆,行程6.7万公里,先后4次上中央电视台做节目。去年3月,他发起了人生的第三次“冲

击”——打算用一年半时间骑摩托车穿越东南亚11个国家进行环保宣传。

这个坚强的残疾青年就是幸罗文。今年2月5日,间隔十年以后他第二次踏上三门这片热土,笔者有幸倾听了他近年来的环保之旅,深深地被他挑战自我、全身心宣传环保的精神所感染。

今年37岁的幸罗文出生于湖北汉川。跟许多身体健康的人相比,幸罗文或许是不幸的:幼年时,因患小儿麻痹症导致右腿残疾,但是一向坚强的他没有因此而消沉下去,而是在磨难中铸就了刚毅坚忍、勇于挑战的个性。他在自己的家乡办了一个养殖场,还开了一个影楼,靠着自己的能力实现着梦想。在一次闲聊中,朋友的一句话让他触动颇深:“人这一辈子不过几十年,平平淡淡地走到最后,会发现一切都烟消云散了。不如做点有意义的事,为社会留点什么吧。”于是,他开始了宣传港澳回归的“单骑万里行”活动。

一路的行程有快乐,但更多的是艰辛。在饱览祖国大好风光的同时,幸罗文同时

也深感环境保护的重要。于是,从去年3月份开始,他从重庆出发,开始了一个残疾人的第三次远行——“绿色环保世界行”。从那时候至今,他已走过了国内2400多个城市,拍摄了和环保有关的1万多张照片。

他说:“一路的行走,我发现如今的社会确实进步了,人们的生活大多都达到了小康水平。但同时我也感觉到许多地方的环境污染却因此而严重了。好多地方的水都不能喝,这让我感到心痛。”如今,作为一名中国环保青年志愿者,幸罗文在每一个他所经过的城市,都会呼吁人们保护环境,珍爱地球。并且把那个城市环境治理得好的和不好的地方都拍下来,有的是拿现在和十年前做比较。他希望用自己的行动,发动更多的人加入到环境保护的队伍中来。他说:“如果我的行动能给一个人或者十个人以触动,使环保深入人心,那么我的努力就没有白费。”

提到三门,幸罗文说,他觉得如今的三门真的很美。从一走进这个城市他就是这个感觉。已是“省级文明县城”的三门在城

市建设和环境保护方面在他眼中都做得非常好。“十年以前我骑自行车来三门,县城很小,不多会儿就找到了地方,”幸罗文感慨地说道,“但是十年以后我现在在骑摩托车,却发现如今的三门环境整洁,高楼林立,布局美观,半天找不到地方了呢!”停留在三门的这一天短暂时间里,他准备多拍一些反映三门“三港三城”建设进展和环境保护方面的照片,把我县在环保方面先进的经验介绍给更多的人。这就是一个残疾青年的美好心愿。

据幸罗文介绍,三次骑游至少要花费20万元人民币,这些钱都是他在家乡开办综合养殖场、在武汉经营影楼挣来的。春节过后,幸罗文还准备单独驾车前往东南亚等11个国家,他想把外国在环境保护方面好的经验和做法记录下来,回国以后,争取能在国内举办一次个人的照片巡回展。

采访结束后,他又踏上了前往临海的征程,他将用自己的行动向人们发出一个个绿色的环保倡议。

(文/周玲芬 摄/陈维连)

## 百姓重乡情 过节少出游

### 我县春节旅游遭遇“寒流”

春节旅游虽说不如“五一”、“十一”黄金周那么热,可也不容小觑。不过,今年我县的春节游市场,却像是遭遇了这段时节的寒流,较为冷清。

马上就到春节了,可笔者从县城几家旅行社了解到,报名春节出行的游客至今还是寥寥无几,组队来我县旅游的人更是寥寥晨星,和周边县市春节旅游的火爆场面呈现出鲜明对比。

青年旅行社的林经理告诉笔者,这段时间,旅行社都还没有接过一个团,来咨询的人是不少,达成意向的却没有,与椒江、黄岩等地区相差甚远。

“准备春节到三门来旅游的团队现在还没有,来询问海南、澳门等长线的人有几个,主要集中在横店、象山等短线,但也就一两个团队,整体情况不是很乐观。”天马旅行社的陈小姐反馈给笔者的信息也

说明我县春节旅游情况不是很旺。

“我县市民很重乡情,过年喜欢和家人在一起,旅游外出的观念还不强。”林经理认为我县市民还没有形成春节旅游这一习惯,这也导致了春节旅游不热。在宁波做生意的林先生昨天回三门买海鲜礼品时告诉笔者,他常年在外地忙工作,但每年春节他几乎都在老家三门过,虽然宁波等大城市里有很多人选择到外地旅游过春节,但他更偏爱和家人聊聊天、聚聚会,以增加亲情,享受天伦之乐。而且,他的很多亲戚和朋友都喜欢以这种形式过节。

“春节期间,飞机票价格都有上浮,要比往常贵了一半。”天马旅行社的相关负责人则认为春节期间价格过高也是其中的一部分原因。

(郑胤)



寒假以来,许多中小学生在利用假期时间纷纷到书店购书、看书,以补充知识,丰富寒假生活。  
周玲芬 摄

## 跳楼相助 拘留

工程没做好,工资被扣发,他就以跳楼相要挟,迫使公安、消防等多部门出动。最后,在民警的帮助下,他的要求得到了满足,但同时也因涉嫌扰乱社会公共秩序被我县警方行政拘留处罚。

温州人夏某在大湖塘新区某工地搞建筑工程,他个人承包了一小段的工程。但由于施工误差,造成该工程质量不过关,于是施工方要求他返工。但由于春节临近,夏某要求等过年回来再搞。施工方不放心,扣下了2000元钱,说是等夏某回来弄好后再把这个钱给他。夏某认为这个要价太高,要求只扣600元。但双方没有谈拢。

2月7日,夏某一气之下,爬上了50多米高的吊塔,并用手机打了110报警,说明自己的位置之后就关机了。海游派出所接警后马上前往。到达现场时,已经有三四十名建筑工人在吊塔的底部围观。民警通过高空喊话与夏某进行艰难的交流,并叫来消防队试图上去搭救,最后使夏某同意开机对话。民警通过反复的思想工作,还叫来了施工方负责人,答应为其解决资金问题。夏某这才爬下吊塔。

夏某通过以自杀相威胁的方式达到了自己的目的,但最后也因为扰乱社会公共秩序被警方行政拘留5日。民警特别提醒民工应通过正常渠道解决劳资纠纷,上演自杀这样的闹剧最后吃亏的还是自己。

(任平)

## 飞车抢包 栽了

正在学开摩托车的周某,由于刚参加工作,平时花销大的他有点“入不敷出”。于是,他动起歪脑筋:用自己刚学会的车技,模仿电视里飞车抢夺的镜头进行作案。最后,周某把自己“送”进拘留所。

2月4日晚上8时许,叶女士骑车路过平安路时,一辆摩托车从自己后面冲过来,还没明白怎么回事,自己挂在自行车龙头上的包被骑车男子夺走,人也拉倒在地。于是,叶某便大喊“抢劫”。惊慌失措的周某一回头,连人带车撞上路边的围墙。被闻讯赶来的群众当场抓获。

据周某交待,2月3日晚,他独自一人在城关一家耶稣教堂旁边转悠,寻找目标进行抢夺。8时许,他发现一名女子背着挎包在路上行走时,便加大油门冲过去将其包夺走,然后逃之夭夭。第二天,周某将抢得现金挥霍一空。第一次抢夺这么容易得手,钱来得快,于是,周某胆子一下大了起来。第二天晚上,周某再次实施抢夺时,却栽进了拘留所。

警方提醒,晚上外出的女性,尽量少带现金和贵重物品。走路时,尽量往有照明的地方走或有人同行,这样犯罪嫌疑人的手就不会轻易下手。

(林利军 董雪君)

## 偷窃配件 抓获

卡车上的配件价格不菲,于是小偷瞄上了电瓶、柴油等那些容易拆卸偷走的东西。县公安局海游派出所日前就抓住了一伙在城区作案的“车耗子”,当场查获12个汽车电瓶以及20桶约500公斤的柴油。他们偷的偷、销的销,沿国道线大肆作案,目前警方正在进一步深挖中,民警提醒司机注意防范。

2月1日凌晨4点多,海游派出所巡防队员来到环城东路与交通路口红绿灯处时,发现有四个小偷,一个开车望风,另外三人其中一个把输油管通向一辆大卡的油箱,另两个把管子插在路上的一个白色油桶内。司机发现有人拔腿就跑,巡防队员马上扑过去把驾驶员按住。另三人发现后也试图逃跑。巡防队员兵分两路并通知其他队员通过包抄将他们抓获。

据介绍,这4人均是安徽人,年龄最大的王某今年37岁。他们是驾驶一辆牌照为浙BD9494的面包车沿国道流窜作案,他们不但偷油,还顺手牵羊盗窃汽车的电瓶。当天被抓获时,他们已经偷窃了20桶、约500公斤柴油及12个汽车电瓶,总价值五六千元。刑侦民警已经查实的就有6起。这些人负责偷油,另外还有专门的销售人员,目前警方正在进一步深挖中。

在这里,民警提示司机,要尽量把车子停放在停车场,不要停在无人看管的路边,要提高自己的防范意识。如果遇到被盗电瓶以及柴油,一定要及时报警,配合警察破案。(任平)